
Crime Scene: Brooklyn 2002 
Komplettlösung 

 
Texträtsel  Bildrätsel  Zielwort 

 
Lies das erste Kapitel im Storybuch. 
Decke anschließend die Indizkarte „Start“ auf und lies auch diesen Text. Auf dieser Karte findest du das 
Zielwort: Telefon 
Im Szenenbild findest du das Telefon im Feld mit der Nummer 14. 
Decke folglich die Indizkarte 14 auf, es ist das 
 
Rätsel A 
Um das Rätsel lösen zu können, musst du zunächst die richtigen Zahlen auf der Wählscheibe finden. 
Die Buchstaben ABC stehen für die Zahl 2, die Buchstaben DEF für die Zahl 3, usw. 
MEET + BOB ergibt folglich: 6338 + 262 = 6600 
Sieh dir den Code auf der Dokumentkarte „A“ an, der dich zum richtigen Zielwort im Storybuch führt.  
15-9-4 => Hut. 
 
Im Szenenbild findest du den Hut im Feld mit der Nummer 6. 
Decke die Indizkarte 6 auf und lies den Text. Auf dieser Karte findest du das Zielwort: Frau 
Im Szenenbild findest du die Frau im Feld mit der Nummer 12. 
Decke folglich die Indizkarte 12 auf, es ist das 
 
Rätsel B 
Die schwarz-weiß-gestreiften Schnüre zeigen auf das Drachentattoo und geben dir den Hinweis, dass du  
3 weitere Indizkarten finden musst. Finde daher die 3 Drachensymbole im Szenenbild, sie befinden sich 
auf den Feldern mit den Nummern: 3, 17, 24. 
Hier musst du die drei Karten richtig überlappend übereinanderlegen, sodass die schwarzen Symbole 
zusammenpassen. Zähle nun die Anzahl an sichtbaren Herzen – und beachte dabei die zwei kleinen, als 
Tränen getarnten. 
Das ergibt die Lösung: 17 
Sieh dir den Code auf der Dokumentkarte „B“ an, der dich zum richtigen Zielwort im Storybuch führt.  
14-7-1 => Briefumschlag. 
 
Im Szenenbild findest du den Briefumschlag im Feld mit der Nummer 13. 
Decke folglich die Indizkarte 12 auf, es ist das 
 
  



Rätsel C 
Die schwarz-weiß-gestreiften Schnüre deuten auf ein „S-Logo“ und geben dir den Hinweis, dass du  
1 weitere Indizkarte finden musst. Finde daher den Gegenstand mit dem „S-Logo“ im Szenenbild, es 
befindet sich auf dem Feld mit der Nummer 16. 
Decke die Indizkarte 16 auf und zähle die Nummern der Felder zusammen, auf denen du die 
Gegenstände „Zahnbürste“, „Feuerzeug“, „Nagellack“ und „Halskette“ findest. 
6+25+14+17 = 62 
Sieh dir den Code auf der Dokumentkarte „C“ an, der dich zum richtigen Zielwort im Storybuch führt.  
15-5-1 => Regenschirm. 
 
Im Szenenbild findest du den Regenschirm im Feld mit der Nummer 18. 
Decke die Indizkarte 18 auf und lies den Text. Auf dieser Karte findest du das Zielwort: Lesebrille 
Im Szenenbild findest du die Lesebrille im Feld mit der Nummer 30. 
Decke folglich die Indizkarte 30 auf, es ist das 
 
Rätsel D 
Hier ist die dritte Zahl in der vierten Reihe gesucht. 
Jede der oberen drei Reihen folgt einer anderen logischen Abfolge – und die Zahlen in der letzten Reihe 
bilden jeweils die Summen der Spalten darüber. 
In der ersten Reihe werden die Zahlen jeweils verdoppelt: 1, 2, 4, 8, 16 
In der zweiten Reihe gilt die „+3, +5, +7, +9“ Abfolge: 1, 4, 9, 16, 25 
In der dritten Reihe gilt die „+2, +3, +4, +5“ Abfolge: 1, 3, 6, 10, 15 
Das ergibt die Lösung in der dritten Spalte: 4+9+6 = 19 
Sieh dir den Code auf der Dokumentkarte „D“ an, der dich zum richtigen Zielwort im Storybuch führt.  
10-17-6 => Magazin. 
 
Im Szenenbild findest du das Magazin im Feld mit der Nummer 21. 
Decke folglich die Indizkarte 21 auf, es ist das 
 
Rätsel E 
Die schwarz-weiß-gestreiften Schnüre zeigen auf die Pyramide und geben dir den Hinweis, dass du  
2 weitere Indizkarten finden musst. Finde daher die 2 Pyramiden im Szenenbild, sie befinden sich auf 
den Feldern mit den Nummern: 5 und 15 (das zweite Bild liegt abgehängt und verdeckt auf dem 
Fensterbrett). 
 
Vergleiche nun die zwei Bilder der Pyramiden miteinander und finde die Unterschiede. 
Es sind 7 Unterschiede. 
Sieh dir den Code auf der Dokumentkarte „E“ an, der dich zum richtigen Zielwort im Storybuch führt.  
15-6-3 => Stöckelschuh. 
 
 
 
 
 



Im Szenenbild findest du den Stöckelschuh im Feld mit der Nummer 22. 
Decke die Indizkarte 22 auf und lies den Text. Auf dieser Karte findest du die Zielwörter: Haarbürste und 
Fön, sowie den Hinweis, dass du die Feldnummern zusammenzählen musst. 
Es ist gleichzeitig das  
Rätsel F 
Im Szenenbild findest du die Gegenstände „Haarbürste“ und „Fön“ in den Feldern mit der Nummer 
12 + 24 = 36. 
Sieh dir den Code auf der Dokumentkarte „F“ an, der dich zum richtigen Zielwort im Storybuch führt.  
10-18-6 => Münzen. 
 
Im Szenenbild findest du die Münzen im Feld mit der Nummer 25. 
Decke folglich die Indizkarte 25 auf, es ist das 
 
Rätsel G 
Eine dieser abgebildeten Münzen ist anders: Der Buchstabe „B“ im Wort „LIBERTY“ steht verkehrt.  
Die Jahreszahl dieser Münze ist die Lösung = 1997 
Sieh dir den Code auf der Dokumentkarte „G“ an, der dich zum richtigen Zielwort im Storybuch führt.  
12-6-6 => Kaktus. 
 
Im Szenenbild findest du den Kaktus im Feld mit der Nummer 9. 
Decke die Indizkarte 9 auf und lies den Text. Auf dieser Karte findest du das Zielwort: Handabdrücke. 
Im Szenenbild findest du die Handabdrücke im Feld mit der Nummer 7. 
Decke folglich die Indizkarte 7 auf, es ist das 
 
Rätsel H 
Die schwarz-weiß-gestreiften Schnüre zeigen auf die blutigen Handabdrücke und geben dir den Hinweis, 
dass du 2 weitere Indizkarten finden musst. In diesem Fall musst du die Handschuhe finden, die sich im 
Szenenbild auf den Feldern mit den Nummern 4 und 27 befinden. 
Decke folglich die Indizkarten 4 und 27 auf. 
 
Zunächst musst du die blutigen Handschuhe im Bereich der Handgelenke etwas überlappend passend 
zusammenlegen, sodass der dicke rote Pfeil richtig abgebildet ist. 
Auf dem ersten und letzten Finger sind die Zahlen 1 bzw. 10 abgebildet, was darauf hindeutet, dass 
jedem Finger eine Zahl zugewiesen ist. 
Die drei kleinen ??? im Bereich des Handgelenks geben einen Hinweis über die richtige Reihenfolge der 
Zahlen. Sie sind von links nach rechts in „klein“, „groß“ und „mittel“ abgebildet. 
Auch die drei roten Pfeile gibt es in „klein“, „groß“ und „mittel“ – und sie zeigen auf die gesuchten 
Finger (=Zahlen). 
Das ergibt die Reihenfolge 5, 2, 8. 
 
Sieh dir den Code auf der Dokumentkarte „H“ an, der dich zum richtigen Zielwort im Storybuch führt.  
10-16-1 => Weinglas. 
 
 



Im Szenenbild findest du das Weinglas im Feld mit der Nummer 29. 
Decke die Indizkarte 29 auf und lies den Text. Auf dieser Karte findest du das Zielwort: Spiegel. 
Im Szenenbild findest du den Spiegel im Feld mit der Nummer 1. 
Decke folglich die Indizkarte 1 auf, es ist das 
 
Rätsel I 
Die schwarz-weiß-gestreiften Schnüre deuten auf die Uhr und geben dir den Hinweis, dass du 3 weitere 
Indizkarten finden musst. Die Uhren befinden sich im Szenenbild auf den Feldern mit den Nummern 19, 
23 und 26. Decke folglich die Indizkarten 19, 23 und 26 auf. 
Um die gesuchte Uhrzeit (in rot) herauszufinden, musst du unten in der pyramidenartigen Tabelle 
beginnen. 
Die Uhrzeit des Weckers ist „3:55“ – Die Uhrzeit der Armbanduhr ist „1:50“. 
Nun musst du anhand der Tabelle die jeweils benachbarten Zahlen voneinander subtrahieren, um das 
darüberliegende Ergebnis zu erhalten. Wichtig: Ignoriere dabei den Doppelpunkt! 
Die unterste Reihe hat also: 5:05 / 3:55 / 1:50 (505-355 = 150); (355-150 = 205) 
Die mittlere Reihe: 150 / 205 (205-150 = 55) 
Die gesuchte Zahl in der oberen Reihe: 55 
 
Sieh dir den Code auf der Dokumentkarte „I“ an, der dich zum richtigen Zielwort im Storybuch führt.  
10-20-1 => Pillendose. 
 
Im Szenenbild findest du die Pillendose im Feld mit der Nummer 20. 
Decke die Indizkarte 20 auf und lies den Text. Auf dieser Karte findest du das Zielwort: Gemälde. 
Im Szenenbild findest du den Großteil des Gemäldes im Feld mit der Nummer 8. 
Decke folglich die Indizkarte 8 auf, es ist das 
 
Rätsel J 
Hier musst du die vier richtigen Schlüssel im Szenenbild finden und deren Feldnummern addieren. 
Den grauen runden Schlüssel findest du im Feld mit der Nummer 11. 
Den schwarzen sechseckigen Schlüssel findest du im Feld mit der Nummer 25. 
Achtung: Den gelben viereckigen Schlüssel findest du auf der bereits offen ausliegenden Indizkarte 1, 
neben dem Zahnputzbecher. Das ergibt im Szenenbild das Feld mit der Nummer 6. 
Den brauen dreieckigen Schlüssel findest du im Feld mit der Nummer 28. 
 
Zähle die Zahlen zusammen. 11+25+6+28 = 70. 
Sieh dir den Code auf der Dokumentkarte „J“ an, der dich zum richtigen Zielwort im Storybuch führt.  
10-16-4 => Zeitung. Im Szenenbild findest du die Zeitung im Feld mit der Nummer 28. 
Decke die Indizkarte 28 auf und lies den Text.  
 
Lies anschließend das dritte Kapitel im Storybuch. 
Der finale Hinweis deiner Reputationskarten lautet:  
FLUGHAFEN 
Die richtige Entscheidung ist folglich: „c) Zum JFK-Flughafen.“ 
Auf Indizkarte 11 erfährst du, wie die Geschichte endet. 


